
 

 

                 

ATA Nº 2500– Sessão Ordinária - 15 de fevereiro de 2024. 

No dia  quinze de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas horas, na Sala 

de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência da 

Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT),  Rita Scariot  

Sossella (PSB) (ausente), Paulo César Langaro (PDT), Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), estavam presentes ainda os vereadores 

Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto (MDB), 

Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania) (ausente). Em seguida, 

A Presidente submeteu a ata da sessão Ordinária do dia 05/02/2024 à votação, sendo que 

a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje 

deram entrada as seguintes matérias: Indicação nº 003/24; Indicação nº 004/24;  Projeto 

de Lei nº 005/24. Ordem do dia. Indicações. Em discussão a Indicação nº 001/2024 de 

autoria do vereador Déberton Fracaro (Betinho). Sugere ao Poder Executivo através da 

secretaria competente que nos próximos campeonatos de futebol de campo de Tapejara 

sejam em homenagem aos senhores Wilson João Bertoglio e Rogério Sandini. A palavra 

está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). 

Cumprimentou a todos. Gostaria de dividir essa Indicação com o Vereador Celso, fazer 

justiça porque um dos nomes foi dito por ele que é do Rogério Sandini. Agradecer ao 

Celso pela parceria. Sempre elogiar as pessoas que estão fazendo pelo esporte ou qualquer 

uma das atividades que o público trabalhe. O Wilson João Bertoglio é o Wilson da 



 

borracharia. O Vereador Déberton procedeu com a leitura da carta enviada pelo próprio 

Wilson para esta Casa na qual narra a sua trajetória na vida esportiva. O Vereador 

Déberton procedeu também com a leitura da trajetória do Rogério Sandini. Com a palavra 

o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador Déberton pela sugestão. Gosto muito de futebol, mas não levo jeito. Um tempo 

joguei no Veteranos do Funil. O currículo de ambos é invejável e de respeito. A nossa 

bancada é favorável. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT). 

Cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Betinho pela Indicação.  Sou favorável 

a estas homenagens. Temos a certeza que estas homenagens são merecidas. Com a palavra 

o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas). Cumprimentou a todos. Parabenizou 

o Vereador Betinho pela Indicação. Tive o prazer de jogar com o Wilson Bertoglio. 

Manifestou-se de modo favorável. Com a palavra o Vereador Josué Girardi 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Betinho. Sou um 

defensor que as pessoas devem ser valorizadas e reconhecidas em vida. A família 

Bertoglio tem tradição no futebol. Manifestou-se de modo favorável. Com a palavra o 

Vereador José Marcos Sutil (MDB). Cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador 

Betinho pela bela homenagem a estes dois profissionais. Com a palavra a Presidente 

Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Todos colocaram muito bem esse currículo 

esportivo. Wilson é conhecido pela sua hospitalidade. Homenagem muito importante. E 

ao Rogério Sandini também. Somos favoráveis. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 001/2024. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em 

discussão a Indicação nº 002/2024 de autoria do vereador Déberton Fracaro (Betinho) do 

(PDT). Sugere ao Poder Executivo através da secretaria competente que o próximo 

campeonato de futsal de Tapejara seja homenageado o Sr. Helfi Beviláqua. A palavra está 

com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Já tivemos 

alguns confrontos dentro do futsal. Pessoas que contribuíram com o esporte tem que ser 



 

homenageadas. O Vereador Betinho leu um resumo do histórico do futsal tapejarense. 

Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Estes dois o 

Wilson e o  Helfi com esses históricos deixaram um grande legado. Isso tem que ser 

reconhecido e essas pessoas receberem homenagem em vida. Em nome da bancada somos 

favoráveis. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT). O Betinho é um 

vereador e atleta que se identifica muito com o esporte. Personalidade Tapejarense que 

muito se dedicou ao esporte tapejarense. Com a palavra o Vereador Josué Girardi 

(Progressistas). Helfi Beviláqua me chamou atenção a questão do voluntariado. Tapejara 

sempre tem pessoas disponíveis. Importância do voluntariado. Sou favorável a esta 

Indicação. Com a palavra o Vereador José Marcos Sutil (MDB). Parabenizou o Betinho 

por esta Indicação. Sou favorável a esta Indicação. Com a palavra a Presidente Adriana 

Bueno Artuzi (Progressistas). Parabenizo o Vereador Betinho por esta homenagem ao 

Helfi Beviláqua. Fazendo algo diferente em proporcionar e estar desenvolvendo o futebol 

aqui em Tapejara. Deixou um legado muito importante. Como mais nenhum vereador 

deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 02/2024.Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. 

Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde 

cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu 

interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador: Altamir Galvão 

Waltrich, Celso Fernandes de Oliveira (ausente), Déberton Fracaro, Edson Luiz Dalla 

Costa (declinou da palavra), Josué Girardi, José Marcos Sutil (declinou da palavra),  

Maeli Brunetto, Paulo Cesar Langaro,  Rafael Menegaz (declinou da palavra), Rita 

Scariot Sossella (ausente) e Adriana Bueno Artuzi. Permanecem em Pauta: Indicações nº 

003 e 004/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 005/24. Encerro a presente Sessão e 

convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará 

no dia 19/02/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a 



 

Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada 

mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 

 

Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                       1º Secretário 


